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УДК 338.48 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ТА 

ЕКОЛОГІЧНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ ТА РЕГІОНАХ 

Тесленко І.В. студент 3 курсу спеціальності «Менеджмент організацій» 

Орлов О.Г., викладач кафедри менеджменту  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Політична та економічна криза, низький рівень життя населення, 

недостатній рівень середньої заробітної плати, зростання цін на споживчі 

товари, нестабільність національної валюти та військові дії – одні із багатьох 

причин, які змушують українських туристів займатися пошуком нових видів 

відпочинку. За словами колишнього міністра курортів і відпочинку О. Лієва, 

Крим кожного року до часів окупації Росією приймав біля 6 мільйонів туристів, 

4 з яких припадали на українців. Тобто після анексії Криму, 4 мільйони 

українців втратили звичайне місце проведення щорічної відпустки, а ще більше 

українців після знецінення валюти втратили можливість відпочивати.  

Але сама природа та історія країни, у поєднанні із закордонним досвідом 

дають українцям новий вид туризму, який у країнах старої Європи має високий 

рівень популярності. Зелений туризм або екотуризм – відпочинок для тих, хто 

хоче провести вільний час у спілкуванні з природою, відпочити від 

урбаністичних пейзажів, а також зменшити бюджет на щорічну відпустку. В 

Україні зеленим туризмом частіше за все називають сільський туризм, тобто 

проживання у сільській місцевості, де має місце природний об’єкт рекреації.  

В Україні станом на 1 січня 2013 року налічувалось 28 441 сільських 

населених пунктів, лісові покрови займають близько 17,2% території держави, а 

також наша земля багата на десятки мальовничих озер, які відомі своїми 

цілющими здібностями, як наприклад озеро Біле в с. Рудка, Рівненської області. 

Зазначені дані свідчать про те, що наша держава має величезний потенціал до 

розвитку зеленого туризму і для власних громадян, і для іноземних гостей. 

Одним з регіонів, де може розвиватись зелений туризм, є західна Україна. 

У західній частині країни є не тільки природні об’єкти, які можуть становити 

інтерес для туристів, але й уречевлена в історичні пам’ятки історія регіону, 

адже деякі області були у складі декількох країн, що звичайно відобразилось на 

архітектурі, мові і традиціях, з якими може познайомитись гість під час 

відпочинку.  

Для України розвиток зеленого туризму вигідний для обох сторін – і для 

туриста, і для туристичного бізнесу. Немає секрету в тому, що українське село 

протягом останніх десятиліть поступово зникає, кількість населених пунктів 

скорочується, а молодь не має бажання повертатись у місця, де немає ані 

роботи, ані можливостей розпочати власну справу, для якої також неможливо 

знайти клієнтів. В деяких регіонах навіть сільське господарство не дає селянину 

можливість існувати – Закарпатська область з кожним роком через вирубку 

лісів потерпає від повені, яка унеможливлює роботу фермерів та зайнятих у 

сільському господарстві людей. Початок власної справи у сфері туризму для 

населення таких областей – це майже те саме, що знайти в своєму городі нафту. 
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Тільки той, хто видобуває нафту – шкодить екологічному стажу довкілля, а той, 

хто дивиться на природу та людину як одне ціле – пропонує більше уваги 

приділяти справжньому відпочинку.  

З точки зору бізнесу та необхідних вкладень для його початку, плюси 

переважають над ризиками, адже розпочинати будівництво чи запрошувати 

іноземних спеціалістів не треба – природа сама дала нам те, що потрібно, єдине, 

що бажає турист - відпочинок, а зелений туризм не передбачає ні готелю, ні 

басейну – сама сільська садиба і проживання в ній складає одну із частин 

екотуризму. 

Для туристів перевагами такого туризму є не тільки економія коштів, 

адже багато хто з жителів мегаполісу мають бажання відпочити на природі, 

якомога далі від промислових об’єктів, розташування яких в деяких регіонах є 

дуже концентрованим. Але в умовах низької платоспроможності населення та 

валютних коливань фінансове питання хвилює не менш, адже мало хто з 

українців може дозволити поїхати у міжнародні туристичні регіони, як Єгипет 

або Туреччина. Інші екзотичні країни, як Таїланд або Камбоджа, хоч і є 

цікавими для туристів та все ж  акти відлякують відсутністю знання мов, 

необхідністю проведення вакцинації та користування авіа-транспортом.  

Що необхідно ще для того, щоб все ж зелений відпочинок став 

традиційним для нас і став одним із найприбутковіших галузей? Звичайно, 

необхідна підтримка від держави. У будь-якій європейські країні, малий та 

середній бізнес підтримується урядовими проектами та грандами. Держава, у 

особі уряду, має зацікавленість у тому, щоб надавати матеріальну допомогу не 

для підтримки неприбуткових фермерських угідь, власники яких намагаються 

змусити працювати природу на себе, виснажуючи свою землю та втрачаючи 

заробітки після неврожайних років, а для прибуткових туристичних проектів, 

що у майбутньому можуть стати візитною карточкою України. 

Законотворча робота у галузі туризму має бути заснована на іноземному 

досвіді, враховуючи його помилки та надбання.  

Популярність екотуризму в Європі є надзвичайно великою, але не кожна 

з країн ЄС може похизуватися такою площею вільних земель, лісових покровів 

та двома виходами до моря. Не кожна країна західної Європи має таку довгу 

історію становлення державності, тому історичні пам’ятки та культурні 

цінності мають становити інтерес для європейців, тим більше враховуючи те, 

що наразі нашу державу представляють як колишню країну радянського союзу 

та місцем чорнобильської катастрофи. Це необхідно змінювати, необхідно 

відкривати Україною такою, якою вона є насправді. Необхідно зробити із 

українського села не проблемною зоною економіки, а конкурентною перевагою 

та гордістю. Це є наша самобутність, яку ми власними руками протягом років 

незалежності залишали без уваги і яка пропадає у часі.  

Для людини 21 століття, що живе у постійному русі, відпочинок подалі 

від великої кількості людей є можливістю поєднатися з природою та набратися 

сил і ідей, пізнати свою країну глибше та дізнатися ось нове про своє коріння. 

Тому, зелений туризм – це нова можливість для українця зробити в себе 

українську Рив’єру. Чому б не використати свій шанс? 
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